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 رابعا: الكحولات

الكحؾلات مركبات تحتؾي جزيئاتيا عمى مجسؾعة ىيدروكديل مترمة مع كربؾن مذبع، 
 أما السركبات التي تترل فييا مجسؾعة الييدروكديل بالحمقة الأروماتية مباشرة فيي فيشؾلات.
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 فيشؾل       كحؾل     

 تسمية الكحولات:

البديظة في كثير مؽ الأحيان بأسسائيا الذائعة مثل الكحؾل السيثيمي والكحؾل  تذكر الكحؾلات
أما قؾاعد تدسية الكحؾلات فتتؼ مؽ خلال اختيار أطؾل سمدمة كربؾن ترتبط بيا  الإيثيمي.

مجسؾعة ىيدروكديل، وكتابة اسؼ الألكان السشاعر مع إضافة السقظع )ول( وتحديد رقؼ مجسؾعة 
 يتزح مؽ الأمثمة التاليةالييدروكديل، كسا 

 

 اسؼ الذيرة الاسؼ الكحؾل

CH3OH الكحؾل السيثيمي ميثانؾل 

CH3CH2OH الكحؾل الإيثيمي إيثانؾل 

CH3CH2CH2OH بروبانؾل  

CH3CH2CH2H2OH بيؾتانؾل  
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 الكحول الإيثيلي:

الكحؾل الذي يؾجد في السذروبات  يسكؽ أن يحزر الكحؾل الإيثيمي بتخسر الدكاكر،وىؾ
السدكرة. وتأتي الدكاكر مؽ تخسر الحبؾب، ولذلػ كان ىذا السركب يعرف قديسًا باسؼ كحؾل 

 (. Grain alcoholالحبؾب )

( لسحمؾل الدكر والساء، وتؾجد في الخسيرة Yeastويجري التخسر عادة بإضافة الخسيرة )
( إلى كحؾل إيثيمي C6H12O6بتحؾيل سكر بديط ) إنزيسيات تداعد سمدمة مؽ التفاعلات تشتيي

 وثاني أكديد الكربؾن.
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%، لأن الخسيرة لا  15 – 12التخسر إلى مذروبات تزيد ندبة الكحؾل فييا عؽ  ولايؤدي
تدتظيع الاستسرار في العيش عشد تراكيز عالية مؽ الكحؾل، لذلػ يقظر الكحؾل عادة لتحزير 

 أنؾاع السذروبات القؾية.

و، وتزاف لمكحؾل الإيثيمي السخرص للأغراض العمسية والرشاعية بعض السؾاد لتغيير طبيعت
 ولجعمو غير صالح لمذرب، ومؽ ىذه السؾاد الكحؾل السيثيمي.

والكحؾل الإيثيمي يسيل لمشؾم، فيؾ يخفض الشذاط في الأجزاء العميا مؽ السخ رغؼ أنو يعظي 
 انظباعًا وىسيًا بالإثارة. وقد غدا الإدمان عمى الكحؾل مذكمة مدتعرية في كثير مؽ البلاد.

ة مظيرة مؽ الجراثيؼ، ومذيب عزؾي جيد ويدتعسل في كثير مؽ والكحؾل الإيثيمي رغؼ ذلػ ماد
الرشاعات، ويأتي معغؼ الكحؾل اللازم لمرشاعة مؽ تفاعل الإيثميؽ مع الساء في وجؾد 

 حامض، وىي الظريقة العامة لتحزير الكحؾلات.
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 الإيثرات

(، وتحزر عادة بتدخيؽ الكحؾل مع R-O-Rالإيثرات مركبات عزؾية ليا الريغة العامة )
 حامض الكبريتيػ، كسا يتزح مؽ السعادلة التالية لتحزير ثشائي إيثيل إيثر مؽ الإيثانؾل:
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ثشائي إيثيل إيثر مركب درجة غميانو مشخفزة، وىؾ قابل للالتياب، ولذا يجب الحرص دائسًا عشد 
ليب أو حدوث شرارة كيربائية مؽ مفاتيح الكيرباء يسكؽ أن استخدامو في السختبر، لأن وجؾد 

 يدبب حريقًا وانفجارًا إذا كان بخار الإيثر قد اختمط باليؾاء.

 .1442وقد استخدم ثشائي إيثيل إيثر في البداية كسخدر جراحي عام 

 الألدهيدات والكيتوناتخامسا: 

( وليا الريغة العامة C=O)الألدىيدات والكيتؾنات مركبات عزؾية تحتؾي عمى مجسؾعة 
 السؾضحة في الذكل التالي:
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 كيتؾن       ألدىايد      

 وفيسا يمي بعض الألدىيدات والكيتؾنات السذيؾرة
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 أسيتؾن  بشزألدىيد أسيتألدىيد فؾرمألدىايد
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 الياسسيؽ الشعشاع الفانيلا القرفة

 

 تسمية الألدهيدات والكيتونات

بإضافة السقظع )ال( لاسؼ الألكان السقابل، حيث إن مجسؾعة  تدسى الألدىيدات الأليفاتية
 الألدىيد يجب أن تتكؾن عمى طرف الدمدمة فميس مؽ الزروري تحديد مؾقعيا.

أما الكيتؾنات فتدسى بإضافة السقظع )ون( لاسؼ الألكان السقابل، ثؼ ترقؼ الدمدمة بظريقة تعظي 
 زح مؽ الأمثمة التالية:كربؾن مجسؾعة الكربؾنيل أصغر رقؼ مسكؽ كسا يت

 الكيتؾن  الألدىيد الألكان

CH4 

 ميثان

H2C = O 

 ميثانال )فؾرمألديد(

 

CH3 - CH3 

 إيثان

CH3C = O 

 إيثانال )أسيتألييد(

 

CH3 – CH – CH3  

 بروبان

CH3CH2C = O 

 بروبانال
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CH3 - CH2 - CH2 - 
CH3 

 بيؾتان

CH3CH2CH2C = O 

 بيؾتانال
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 تحضير الألدهيدات والكيتونات

 تعتبر أكددة الكحؾلات مؽ أىؼ الظرق السدتعسمة في تحزير الألدىيدات والكيتؾنات:
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